Краткое описание дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе «Искорки»

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа по хореографии для детей 5-7 лет «Искорки» имеет художественную  направленность и соответствует стартовому уровню сложности.
Новизной образовательной программы «Искорки» является предоставление широких возможностей обучения основам танцевального искусства, которое дает возможность ввести детей 5-7-ми лет  в мир хореографии, с помощью игровых технологий познакомить с некоторыми хореографическими жанрами, видами и стилями. Программа поможет дошкольникам творчески само выражаться и проявить себя посредством пластики, ритмики и импровизации.
Занятия танцами формируют правильную осанку, прививают основы этикета и грамотной манеры поведения в обществе, дают представление о актёрском мастерстве. Танец имеет огромное значение как средство воспитания национального самосознания. Прослушивание ритмичной танцевальной музыки развивают и внутренне обогащают, прививают умение через танец выражать различные состояния, мысли, чувства человека, его взаимоотношения с окружающим миром.
По окончанию 1 года обучения обучающийся будет знать: хореографическую терминологию, предусмотренную программой, основные позиции рук и ног.
Будет уметь: передавать характер музыкального произведения в движении (веселый, грустный, лирический, героический и т.д.); владеть основными хореографическими упражнениями, соответствующими первому году обучения; исполнять ритмические и постановочные этюды, комплексы упражнений под музыку.
По окончанию 2 года обучения обучающийся будет знать: хореографическую терминологию, предусмотренную программой, основные позиции рук и ног.
Будет уметь: хорошо ориентироваться в зале при проведении музыкально-подвижных игр; выполнять специальные упражнения для согласования движений с музыкой; владеть основами хореографических упражнений этого года обучения; исполнять ритмические, постановочные танцы, и комплексы упражнений, а также двигательные задания по гимнастике.
Программа «Искорки» направлена на всестороннее, гармоничное развитие детей
[bookmark: _GoBack]дошкольного возраста 5-7 лет и рассчитана на 2 года обучения. Занятия проводятся 2 раз в неделю, продолжительностью  25-30 минут.
